
АНОТАЦІЇ 
 

Амоша О.І., Пономаренко О.П. Порівняння 

оцінок потреб начальників і робочих видобувних  

дільниць вугільних шахт. – С. 206. 

Визначено ідентифікацію та структуру 

потреб за наслідками попереднього обговорення 

їх переліку з начальниками і робочими 

видобувних дільниць. Розглянуто результати 

письмового опитування керівників і робочих. 

Установлено кількісну оцінку потреб 

респондентів за допомогою матриці НГУ і за 

питомою вагою кожної із груп потреб.  

Ключові слова: вугільні шахти, потреби 

начальників, потреби робітників. 

 

Амоша О.І., Ращупкіна В.М. Юридичні аспекти 

регулятивного характеру у процесах реорганіза-

ції промислових підприємств. – С. 143. 

Обґрунтовано діючий стан законодавчої 

бази щодо процесів реорганізації промислових 

підприємств з урахуванням практичних аспектів.  

Ключові слова: законодавча база, 

промислові підприємства, реорганізація. 

  

Амоша О.І., Саллі В.І., Трифонова О.В. 

Стійкість розвитку й управління витратами 

вугледобувних підприємств. – С. 121. 
Розглянуто теоретичні аспекти 

забезпечення стійкості вугледобувних 

підприємств та її залежність від діючої системи 

управління витратами. 

Ключові слова: стійкість розвитку, 

вугледобувні підприємства, система управління 

витратами. 

 

Бальвас І.Г., Войтко С.В. Диференційно-порів-

няльний підхід до аналізу стану промислового 

виробництва України у міжкризовий та кризовий 

періоди. – С. 69. 

Досліджено стан провідних галузей 

промисловості України у міжкризовий та 

кризовий періоди. Розглянуто передумови спаду 

та піднесення вітчизняного промислового 

виробництва.  

Ключові слова: промислове виробництво, 

конкурентоспроможність, економічна криза, 

економічне зростання. 

 

Бардась А.В. Модифікована  оцінка 

конкурентоспроможності підприємства з 

видобутку запасів. – С. 176. 

Розглянуто вплив природних і економічних 

факторів на перспективи діяльності вугільної 

шахти. Запропоновано здійснювати оцінку 

конкурентоспроможності підприємств вугільної 

галузі на основі модифікованого ромбу М. 

Портера.  

Ключові слова: конкурентоспроможність 

підприємств, вугільна галузь, екологічні наслідки. 

 

Булєєв І.П. Богачов С.В. Проблеми оцінки 

ефективності інтеграції підприємств: 

синергетичний підхід. – С. 126. 

Досліджуються особливості процесів інте-

грації підприємств, аналізуються підходи до 

оцінки ефективності створення інтегрованих 

структур, обґрунтовується доцільність і розробка 

рекомендацій щодо застосування із цією метою 

синергетичного підходу. 

Ключові слова: синергетичний підхід, 

інтегровані структури, підприємства. 

 

Гаркушенко О.М. Податкове екологічне 

регулювання якості палива. – С. 193. 

Досліджено вплив забруднення 

атмосферного повітря пересувними джерелами 

забруднення на якість довкілля Донецької 

області. Запропоновано рекомендації щодо 

податкового екологічного регулювання якості 

моторних бензинів та дизельного палива для 

України і Донецької області  з урахуванням 

завданого життю та здоров'ю населення 

економічного збитку. 

Ключові слова: податкове екологічне 

регулювання, викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря, бензини моторні, дизельне 

паливо. 

 

Гранатуров В.М., Осипов В.М., Шалімов В.Д. 

Регіональні аспекти розвитку українського 

внутрішнього ринку металопродукції. – С. 54. 

Розглянуто проблему підвищення 

ефективності функціонування внутрішнього 

ринку металопродукції України. Основну увагу 

приділено аналізу постачання та споживання 

металопродукції в регіональному розрізі, 

визначенню існуючих проблем, а також 

визначенню й обґрунтуванню заходів, які мають 

бути важливою складовою ефективного 

механізму забезпечення розвитку цього ринку. 

Ключові слова: металопродукція України, 

заходи, ринки, розвиток. 

 

Гришко Н.В. Використання аналізу 

стратегічного позиціонування в управлінні 

конкуренто- 

спроможними  витратами  промислових 

підприємств. – С. 163. 

Наведено етапи розвитку методології 

стратегічного управління промислових 



підприємств. Узагальнено класифікацію та 

характеристики стратегічних цілей промислового 

підприємства і способи досягнення ним 

конкурентних переваг. Визначено умови 

життєвого циклу стратегії ефективного 

позиціонування в управлінні конкуренто-

спроможними витратами.  

Ключові слова: аналіз, витрати, 

конкурентоспроможність,  підприємство, 

позиціонування, стратегія, управління. 

 

Дорофєєва Г.А., Цурік О.В. Аналіз причин 

виникнення сучасної світової фінансової кризи. – 

С. 216. 

Досліджено теоретичні основи кризи та 

причини її виникнення. Проаналізовано тенденції 

розвитку сучасної світової фінансової кризи. 

Визначено напрями щодо її запобігання, зокрема 

з боку Центральних банків. 

Ключові слова: криза, антикризове 

управління, антикризові заходи, банківська 

система, світові ринки, Національний банк 

України. 

 

Дробишева О.О. Поняття, стадії та 

особливості криз у процесі управління 

промисловими підприємствами. – С. 157. 

Досліджено сучасне поняття «кризи», 

визначено чинники, які призводять до 

виникнення кризового стану підприємства, 

розглянуто види, стадії розвитку кризи й 

обґрунтовано напрями антикризового управління. 

Ключові слова: кризовий стан підприємст-

ва, види кризи, антикризовий менеджмент. 

 

Іванов Є.Т. Графоаналітичне моделювання 

процесу акселерації економічного зростання. – 

С. 73. 

Розкривається сутність і зміст понять 

"мультиплікатора" і "акселератора" економічного 

зростання, установлюється кількісний 

взаємозв'язок між ними, описується порядок 

використання моделі акселерації економічного 

зростання на прикладі схем розширеного 

відтворення й оплати праці у валовому 

суспільному продукті України. 

Ключові слова: моделювання економічного 

зростання, мультиплікатор, акселератор, 

розширене відтворення, оплата праці, теоретична 

епіроніка. 

 

Іванов С.Є. Рейтинговий аналіз соціально-еконо-

мічного розвитку регіонів. – С. 40. 

Описується історіографія проблеми 

зіставлення відмінностей і переваг у розвитку 

національних економік, проводиться порівняння 

й оцінка відомих методів рейтингового аналізу, 

розкриваються сутність і зміст інтегральних 

коефіцієнтів розподілу економічних показників. 

Ключові слова: рейтинговий аналіз, 

порівняльний аналіз, індивідуальні коефіцієнти 

розподілу, інтегральні рейтинги розподілу, 

регіони України. 

 

 

Іванова В.В. Дослідження теорії поняття 

інновації. – С. 80. 

Досліджується історія виникнення та 

прикладного застосування поняття «інновація». 

Дається характеристика найбільш ранніх 

інноваційних теорій. Досліджуються роботи 

багатьох зарубіжних та вітчизняних учених, що 

професійно займаються інноваціями. 

Ключові слова: науково-технічний процес, 

новшество, нововведення, інновація, винахід, 

відкриття. 

 

Кендюхов О.В. Стратегія соціально-економічно-

го розвитку України: мета, завдання і ключові 

проблеми. – С. 3. 

Розкрито ключові тенденції розвитку світо-

вої економіки; показано роль інтелектуальних ре-

сурсів у забезпеченні конкурентоспроможності 

національних економік; розкрито основні 

напрями підвищення національної 

конкурентоспроможності; сформульовано 

головну стратегічну мету; визначено основні 

завдання і ключові складові стратегії соціально-

економічного розвитку України.  

Ключові слова: світова економіка, 

конкурентоспроможність, основні завдання, 

стратегія. 

 

Ковальов В.М., Фролов В.О., Шевченко К.М. 
Вплив порога соціальної відчутності 

заохочувальних виплат на успішність праці. – 

С. 199. 

Розкрито сутність економічної категорії 

«поріг соціальної відчутності заохочувальних 

виплат за успішність праці». На прикладі 

вугледобувного підприємства обґрунтовано 

напрями вдосконалення стимулюючої системи 

мотиваційного механізму з урахуванням цього 

критерію і поліпшення структуризації заробітної 

плати. 

Ключові слова: заохочувальні виплати, 

вуглевидобувні підприємства, мотивація, 

структуризація. 

 

Котляренко Д.В. Діючі сили розвитку 

національних економік. – С. 115. 

Обґрунтовано існування й подано 

визначення сил, що впливають на розвиток 

національної економіки. Дослідження побудовано 



на зв'язках між споживанням первинних 

енергоресурсів і динамікою внутрішнього 

валового продукту в різних країнах світу. 

Ключові слова: національна економіка, 

валовий продукт, енергоресурси. 

 

Лях І.І. Методологічний підхід до формування 

конкурентоспроможних промислових кластерів. 

– С. 62. 

Обґрунтувано методологічний підхід до 

формування конкурентоспроможних 

промислових кластерів з урахуванням макро- і 

мезорівнів національної економіки. 

Запропоновано визначення поняття 

«інноваційний промисловий кластер» і наведено 

модель його функціонування в економічному 

середовищі з урахуванням принципу 

інноваційного партнерства. 

Ключові слова: методологічний підхід, 

конкурентоспроможність, промислові кластери, 

інноваційне партнерство. 

 

Ляхов О.В., Крачулова М.В. Поняття і види 

синергізму. – С. 25. 

Розглянуто різні поняття і види 

синергетичного ефекту. Наведено зіставлення 

різних точок зору про синергізм: він може бути 

очевидний або не завжди зрозумілий, але 

ігнорування цього ефекту може призвести до 

небажаних, негативних, конкурентних наслідків. 

Наведено класифікацію синергетичних ефектів. 

Ключові слова: синергізм, класифікація, 

ефект, поняття, види. 

 

Миценко І.М., Кролевець О.А. Формування 

середнього класу в контексті національних інте-

ресів. – С. 211. 

Національні інтереси носять 

довгостроковий характер і визначають основну 

мету, стратегічні й поточні завдання внутрішньої 

та зовнішньої політики держави. Найскладніша 

структура суспільства, глибока нерівномірність 

розвитку, соціальна нерівність обумовлює 

відмінність інтересів різних соціальних 

прошарків. 

Ключові слова: національні інтереси, 

інтереси середнього класу, доходи, соціальна 

структура, багаті, бідні. 

 

Морщенок Т.С. Прийняття та обґрунтування 

інвестиційних рішень в умовах ризику. – С. 109. 

Розглянуто основні показники оцінки 

ефективності й обґрунтування прийняття 

інвестиційних рішень. Досліджено основні 

методи оцінки ризиків під час прийняття 

інвестиційних рішень та визначено їх основні 

переваги та недоліки. Визначено фактори, що 

впливають на вибір методу оцінки ризиків. 

Ключові слова: інвестиційні рішення, 

проект, ризик, метод, оцінка, фактор. 

 

Петровська Т.Е. Наукова складова інноваційного 

розвитку вугледобувних підприємств України. – 

С. 87. 

Розглянуто наукову складову в контексті 

інноваційного розвитку підприємств вугільної 

промисловості України, проаналізовано 

результати досліджень та розробок на 

вітчизняних вугледобувних підприємствах, 

зазначено сучасні наукові та технологічні 

інноваційні технології, використання яких дасть 

можливість забезпечити енергетичну безпеку 

країни. 

Ключові слова: вугільна промисловість 

України, інноваційний розвиток, підприємства. 

 

Поклонський Ф.Ю., Ращупкіна В.М. 

Металургійні комплекси у процесах глобалізації. – 

С. 31. 

Обґрунтовано, що в сучасних умовах 

нестабільного зовнішнього середовища основний 

фактор забезпечення подальшого економічного 

розвитку України пов'язаний перш за все з 

реорганізацією та відновленням промислового 

потенціалу, але його неможливо розглядати у 

відриві від гірничо-металургійного комплексу та 

первинної ланки економіки – металургійних 

підприємств із повним технологічним циклом 

виробництва, які є основою зростання 

національної економіки країни. 

Ключові слова: реорганізація, промисловий 

потенціал, металургійні комплекси, економіка 

країни. 

 

Снігова О.Ю. Розвиток рекреаційного 

потенціалу України: оцінка умов та перспектив. 

– С. 184. 

Подано оцінку рекреаційного потенціалу 

регіонів України й перспектив його розвитку з 

урахуванням регіонального аспекту, 

проаналізовано стан державного управління 

рекреаційною сферою України та надано 

пропозиції щодо вдосконалення подальшого 

розвитку рекреаційної галузі з урахуванням 

необхідності збереження та розвитку людських 

ресурсів. 

Ключові слова: регіони України, 

перспективи розвитку, рекреація, людські 

ресурси. 

 



Солдак М.О., Дубініна М.В. Стимулювання 

розвитку регіонів у контексті реалізації 

державної політики. – С. 48. 

Викладено теоретичні підходи до 

стимулювання регіонального розвитку. 

Розглянуто реалізацію принципів регіональної 

політики в Україні на сучасному етапі. Визначено 

проблеми, пов’язані із забезпеченням 

ефективного управління регіональним розвитком, 

обґрунтовано напрями їх вирішення.  

Ключові слова: регіональна політика 

України, розвиток, регіони, проблеми. 

 

Ткаченко А.М., Казачков І.О. Наукове 

передбачення та невизначеність майбутнього у 

стратегічному плануванні.– С. 16. 

Розглянуто методологію наукового 

передбачення (загальнонаукові та прикладні 

аналітичні прийоми) як важливої складової 

стратегічного аналізу й основні рівні 

невизначеності майбутнього. Особливу увагу 

приділено поняттю залишкової невизначеності та 

її впливу на процес прийняття стратегічних 

рішень. 

Ключові слова: передбачення, аналіз, 

невизначеність, метод, методологія, рівень, 

стратегія, підприємство. 

 

Трубчанін В.В. Методологічні основи конкурент-

них переваг промислового підприємства. – С. 134. 

Розкрито зміст понять «конкуренція», 

«конкурентна перевага підприємства». 

Проаналізовано різні підходи до визначення цих 

економічних категорій. Досліджено еволюцію 

теоретичних поглядів на конкуренцію та 

характеристики конкурентних переваг.  

Ключові слова: промислові підприємства, 

конкуренція, підходи, еволюція. 

 

Турило А.М., Зінченко О.А. Аналітико-графіч-

ний підхід до вимірювання якості прибутку під-

приємства. – С. 171. 

Розглянуто питання аналітико-графічного 

підходу до оцінки якості прибутку підприємства. 

Запропоновано графічний підхід до вимірювання 

якості прибутку підприємства на основі оцінки 

розвитку підприємства в цілому, графічний підхід 

до вимірювання якості прибутку на основі оцінки 

розміру і структури фінансування діяльності 

підприємства. 

Ключові слова: якість прибутку, графічний 

підхід, оцінка якості прибутку, джерела фінан-

сування. 

 

Чаленко О.Ю. Економічні потоки й антикризове 

управління. – С. 7. 

Розглянуто питання управління, а саме 

взаємодії економічних потоків у системі. 

Визначено категорії потоку, контуру, фінансового 

мосту, що використовуються у процесі взаємодії 

інституційних секторів. Досліджено можливість 

державного управління за рахунок регулювання 

потоків в економічній системі. 

Ключові слова: управління, економічні 

потоки, взаємодії, інституціональні сектори. 

 

 

Черничинець С.П. Формування інвестиційного 

клімату регіону. – С. 95. 

Проаналізовано аспекти регіонального уп-

равління в питаннях регулювання інвестиційного 

клімату, основні цілі й завдання регіонального 

розвитку та їх вплив на розвиток інвестиційної 

діяльності та внесено пропозиції щодо 

регулювання інвестиційного клімату в регіоні. 

Ключові слова: регіональний інвестиційний 

клімат, інвестиційний клімат регіону. 

 

Шем’якіна Н.В., Пономаренко А.А. Лізинг як 

важлива складова інвестиційного механізму 

оновлення технічної бази виробництва. – С. 101. 

Проведено аналіз сучасних проблем 

розвитку ринку лізингу, запропоновано заходи 

щодо його активізації. Обґрунтовано, що 

впровадження лізингових форм фінансування 

сприяє стимулюванню інвестиційних процесів у 

реальному секторі економіки. 

Ключові слова: ринок лізингу, 

упровадження, форми фінансування, аналіз. 

 

Щетілова Т.В. Аналіз і систематизація 

методологічних підходів до оцінки сталого 

економічного розвитку. – С. 19. 

Проаналізовано сучасні методологічні 

підходи до оцінки сталого економічного 

розвитку. Виявлено вади проаналізованих 

підходів. Рекомендована їх систематизація з 

метою дослідження раціонального підходу 

оцінки.  

Ключові слова: методологічні підходи, 

економічний розвиток, систематизація, оцінка. 

 

Якось І.С. Необхідність упровадження комп-

лексної системи управління ризиками на підпри-

ємствах реального сектору економіки. – С. 152. 

Розглянуто сутність поняття ”ризику” та 

”ризик-менеджменту”, а також призначення, 

функції, принципи й етапи процесу управління 

ризиками; висвітлено причини необхідності 

впровадження комплексної системи управління 

ризиками на підприємстві. 



Ключові слова: ризик, ризик-менеджмент, 

підприємства, комплексна система управління 

ризиками. 

 

 


